



ANTE LAS ELECCIONES

Los puntos de coincidencia de las derechas.- Los problemas que traería el triunfo

Para la unión de las derechas

MADRID.—Ayer se reunió el comité designado por la minoría agraria para redactar las bases que servirán de nexo a la unión de derechas. Las bases quedaron ultimadas, y mañana serán sometidas a la aprobación definitiva de la minoría. Aunque no se han hecho públicas, se sabe que los puntos de coincidencia acordados son los siguientes:

Revisión de la Constitución y de las leyes que han agravado la conciencia nacional.

Protección de los legítimos intereses económicos y, en general, de la agricultura, base de la riqueza nacional.

Amplia amnistía, semejante en su amplitud a la concedida anteriormente por otras Cortes después del movimiento revolucionario de agosto de 1917.

El comité volvió a reunirse por la noche para cambiar impresiones y examinar los preparativos de la propaganda electoral.

Manifestaciones de Royo Villanova y Gil Robles

—Después de la reunión del comité por la noche el Sr. Royo Villanova manifestó que, desde luego, se había llegado resueltamente a la unión de derechas para la próxima contienda electoral y a la presentación de candidaturas por Madrid para las mayorías. Dijo que él trataba de disuadir a los organizadores para no presentarse por Madrid, pues tiene su acta segura por Valladolid y sería restar un puesto a los agrarios. Añadió que el comité visitará ahora a diferentes personalidades que han de integrar la candidatura por Madrid.

El Sr. Gil Robles dijo que Acción Popular, eje de la concentración de derechas para la lucha electoral, tenía nombrados ya los candidatos para media España.

—Los puntos de la ponencia—preguntó un periodista—, ¿son los candidatos por Madrid, por provincias y temas a desarrollar en la propaganda electoral?

—Sí.

—Si ustedes trajeran más de cien diputados, ¿les plantearía un grave problema de responsabilidad?

—El de la desfilación política terminante y el de la participación en el Poder.

—¿Han examinado ustedes, no sólo el momento presente, sino el porvenir?

—Hemos examinado el momento presente, recordando los perfiles electorales, pero sin abordar un futuro inmediato. En la conferencia que daré el domingo próximo analizaré el presente y el porvenir de las derechas.

Se insistió sobre si Acción Popular acataría el régimen, y terminó diciendo que ellos acatan a España porque están dentro de España.

La influencia electoral del voto femenino

—En las próximas elecciones el voto femenino ha de tener intervención decisiva. En efecto, consultando la estadística se ve que en todas las provincias españolas el número de mujeres incluídas en el censo sobrepasa el de hombres. Esta superioridad numérica se ha acentuado más en los grandes centros de población, como Madrid, Barcelona y Sevilla.

En la capital de la República votaron en las últimas elecciones de diputados 196.928 hombres; en

Barcelona, 226.863; y en Sevilla, 52.263. El censo vigente asciende, en cada una de esas capitales, a 216.663 hombres y 282.727 mujeres; 257.243 hombres y 313.416 mujeres; y 56.696 hombres y 68.004 mujeres.

Es decir, que con la concesión del voto a la mujer se elevará el censo en más del 100 por 100. De aquí los esfuerzos que continuamente vienen realizando todos los partidos para atraerse la mayoría del nuevo contingente electoral, que, sin lugar a dudas, influirá con el peso aplastante de su superioridad numérica en el resultado de las elecciones.

El general Sanjurjo presenta su candidatura por Santander

SANTANDER.—Según se asegura, el general Sanjurjo presenta su candidatura por Santander a Cortes por esta circunscripción, apoyado por los elementos de la unión de derechas.

Y el Sr. Calvo Sotelo por Orense

ORENSE.—Se sabe que el ex ministro de Hacienda D. José Calvo Sotelo presentará nuevamente su candidatura por Orense en las próximas elecciones de diputados a Cortes.

Hacia el frente único

—La Unión de Derechas ha lanzado un manifiesto alentando al frente único para las próximas elecciones. En una reunión que se celebrará el día 22, se acopiarán los nombres de los señores que se han de presentar por esta ciudad.

Intenso movimiento de las derechas en Galicia

CORUÑA.—La preparación de las elecciones en la región gallega se presenta muy animada. Hay un intenso movimiento de derechas. La Acción Católica ha establecido su centro electoral en Coruña con núcleos de la provincia.

En Santiago y Ferrol parece que se prepara una amplia candidatura de derechas.

Unión de derechas en Guipuzcoana

SAN SEBASTIAN.—Se ha llegado a la unión de los elementos monárquicos de Unión Regionalista guipuzcoana que sigue a Golcochea con los tradicionalistas.

Bloque agrario en Orihuela

ORIHUELA.—La formación de bloque agrario ha despertado gran entusiasmo. Han comenzado los preparativos para la propaganda electoral.

Dice el conde de Valledano

PARIS.—Ha llegado el conde de Valledano, quien refiriéndose a las elecciones de diputados a Cortes en España ha manifestado que la próxima lucha electoral en Madrid será un duelo a muerte entre la Unión de Derechas y el bloque republicano socialista. Si los socialistas llegan a presentarse solos, entonces el triunfo sería indiscutible para las derechas.

Las derechas constituidas por los grupos Renovación española, tradicionalistas, Acción Popular y monárquicos independientes y perseguidos por la República, formarán en toda España un frente común para las elecciones. Entre otras personas se presentará al general Sanjurjo y el doctor Albiñana. Espera que las derechas alcanzarán de ciento cuarenta a cincuenta puestos en el Parlamento.

Dice que él presentará su candidatura por Madrid, en unión del señor Calvo Sotelo y Golcochea.

TEMAS DEL DIA

La fiesta de la Santa

Una vez más se apresura Avila a celebrar su fiesta más íntima, más propia, y más enorgullecida: la de la Santa, que ha llenado con su fama los ámbitos del mundo, la de Teresa de Jesús, la fundadora de «palmarcitos», la madre amorosa del Carmelo, la andorriera incansable de Castilla.

No están todavía lejanos los tiempos en que la Santa de Avila paseaba en el día de su conmemoración por las calles de nuestra ciudad entre las aclamaciones y el regocijo populares, brillante como un ascua sobre sus ricas andas, precedida por la ingenua alegría de los gigantes, acompañada del elemento oficial, y del esplendor de los vistosos uniformes de gala de los jefes y oficiales del glorioso ejército español, escoltada por una marcial tropa y saludada por los enardecidos sonos de la banda militar. Ha pasado aquello, como tantas otras cosas, a formar parte de los recuerdos de un prefrito que Avila rememora siempre con nostalgia, porque a él está vinculada la mejor época espiritual y material de su existencia ciudadana. Pero si han desaparecido las muestras externas del dominio y de la soberanía de Santa Teresa queda aún lo que es sin duda alguna mucho más grato a sus ojos. Queda el fervor de sus hijos que más que nunca la adoran y la aclaman con un cariño en el que para nada se mezclan influencias exteriores ni circunstancias espectaculares. Todavía domina como soberana indestronable Teresa de Jesús en el pecho de los abulenses y en Avila y fuera de Avila los hijos de esta tierra vestirán mañana de gala sus corazones y entonarán himnos de alabanza y homenaje a la doctora mística de la Iglesia católica.

No por carecer de la pompa oficial resultará menos brillante la fiesta de mañana. Porque no se trata de una fiesta material que precise lujo y boato para dar sensación de efectividad, sino que es una fiesta espiritual en que los corazones se elevan y el espíritu se expande, y en ella todos hemos de tomar parte experimentando la dulzura de sentirnos teresianos y el orgullo de saber que en los más distantes puntos del globo habrá mañana un recuerdo para nuestra tierra al haber una oración para nuestra Santa.

A la par que estos sentimientos lavade nuestro ánimo un placentero optimismo. Porque lo que está ocurriendo es un simple paréntesis en la historia de Avila. Los días de esplendor han de volver más brillantes que nunca. Poco a poco vamos los católicos ganando el terreno perdido. A fuerza de sacrificios, de heridas y de dolores, es cierto; pero lo vamos ganando y ganamos a la par experiencia y conciencia de nuestros derechos. La fiesta de la Santa volverá a ser lo que fué, y aún tendremos que agradecer lo ocurrido, porque entonces nuestra fé se habrá robustecido con la persecución, nuestro amor se habrá acrecentado con las trabas puestas a su exteriorización y nuestro entusiasmo se habrá intensificado con la lucha.

Entretanto, demos que no olvidamos a la Santa. Que mañana gane su fiesta en esplendor espiritual todo lo que haya perdido en apariencia material. Que en tal caso lo dará por bien perdido desde el cielo Santa Teresa.

El ferrocarril del Tietar

Uno de los proyectos de ferrocarril más combatidos en la época de la Dictadura fué el llamado del Tietar. Se le calificó por los enemigos de ella de *militarada* porque a los ingenieros militares se encomendó su estudio y construcción. Fué, desde luego, motivo para que alzase su voz entidades económicas y, sobre todo, los Ayuntamientos de Talavera de la Reina y Avila.

Comprendería el de nuestra ciudad los enormísimos perjuicios que habrían de ocasionarse a la capital de la provincia distanciándola de una región suya y no favoreciendo a la fértil y rica de los pueblos de las cinco villas, Puerto del Pico, la Sierra de Gredos y la Meseta de Avila.

Talavera fué la más destacada en la campaña sobre el ferrocarril. Se dirigió a Avila pidiéndola apoyo en el escrito razonado que dirigió al ministro de Fomento fundamentando que los intereses locales debían favorecerse en tanto no produjeran quebranto sensible al bien general. Y el bien general era la comunicación entre Avila y Talavera. «Circunstancias de orden político—decían entonces, 20 de noviembre de 1929—sobreponiéndose a los más respetables de orden comercial, hacen que los ferrocarriles se construyan de tal modo que la lógica corriente del tráfico quede desviada de su dirección natural con grave perjuicio de los intereses que aquel tráfico afecta».

El ferrocarril del Tietar para Talavera solo tenía un interés local que, si bien beneficiaría al Tietar, Extremadura y el Sur, no resolvería en cambio lo que el de Avila a Talavera, que suponía la solución de uno de los problemas de comunicación más importantes de España. «En efecto —se decía—todo el tráfico del Oeste o para el Norte que hoy, para dirigirse a Extremadura y el Suroeste de la península, tiene que derivar hacia Madrid o por la línea del Oeste, iría directamente por la línea de Avila a Talavera economizándose en los recorridos muchísimos kilómetros, con la consiguiente rebaja en los transportes. Se evitaría la solución de continuidad que impone ahora el paso por Madrid o el largo rodeo por el Oeste y sin hipérbolo se tendría asegurada la mejor, más rápida y económica comunicación entre el Norte y el Suroeste de España».

Avila, por su parte, vió lo favorecida que se vería la meseta del Sur de la provincia, tan rica en productos cuya salida tropezaba con la falta de rápida comunicación, el valle del Tietar resultaría asimismo muy beneficiado y la línea Talavera Villanueva daría entonces grandísimo rendimiento que reconocían Talavera y muchos pueblos «no podría obtenerse de ella interés si no tuviera su prolongación natural hasta Avila».

No sabemos si por esta campaña que Avila sostuvo, velando por los intereses de ella y sus regiones y por los altos de la nación, quedarían suspendidas las obras del ferrocarril del Tietar, planeado por la Dictadura en la forma que anteriormente decimos. Pero lo cierto es que éstas parecían quedar en suspenso mucho más desde el advento de la República, que en punto a ferrocarriles quería inspirarse en planes y métodos de carácter más premeditado y que respondiesen a intereses generales con beneficio a la vez de los locales.

Mas el Sr. Sánchez Albornoz nos sorprende ahora con la concesión de un crédito para la continuación del ferrocarril del Tietar. Y aunque es muy loable que le inspire el motivo de «dar trabajo a los obreros» con el que estuvimos conformes antes de estos momentos electorales, en estos momentos y lo estaremos después, bueno es que las crisis se conjuren mirando mucho no dañar los intereses de una gran parte de los pueblos de Avila y su provincia.

Acotaciones

«Los socialistas presentarán en Madrid candidatura cerrada».

Lo malo va a ser que no va a haber quien encuentre la llave.

«La candidatura del Sr. Azafia será presentada por Madrid, Barcelona y otras capitales».

Bien hecho. A ver si por casualidad «pega» en alguna.

Receta contra el insomnio facilitada por «El Sol»:

«Lea usted «La Voz» todas las noches». A la cuarta vez no hay quien resista.

En Calahorra se verificó el mita derechista sin incidentes a pesar de las amenazas socialistas.

En Toledo se celebra la Asamblea de Juventudes católicas sin que haya hecho efecto la huelga provocada por los socialistas.

El enano de la venta está cada día más... enano.

Los Presidentes de Argentina y Brasil quieren poner término al conflicto del Chaco.

Naturalmente; como que en el momento que se encuentran y uno de ellos digo: ¡Chico, choca!, se acaba lo del Chaco.

«La Policía detiene a 44 miembros de una organización fascista. Se proponen una marcha sobre Washington».

¡Es terrible! ¡44 fascistas sobre Washington! Verdaderamente, el fascismo es una Sociedad excursionista.

Hoy hace justamente dos años, el Sr. Estrada dijo:

«Yo creo firmemente que todos cuantos visten corbata deben ver el peligro, porque, créame usted, no sería la implantación de una República, como dicen por ahí, conservadora, sino algo que arrollaría desde Lerroux hasta Sánchez Guerra.»

La profecía se ha cumplido. Lerroux ya ha sido arrollado y Sánchez Guerra... Como son dos ¡cualquiera sabe a quién se refiere!

Un amigo del Sr. Azafia ha comprado en 500 pesetas un magnífico «auto» Hispano Sulza, que perteneció al ex rey.

«No tendrá miedo a coger alguno de esas miasmas que dijo el señor Prieto tenían los coches de don Alfonso?»

Amigos: la democracia y las ideas sanas de los nuevos «modos» han purificado el interior de esos coches pestilentes.

«Ante la invasión de fincas en Navarra, el gobernador dice que tomará medidas.»

¿También querrá otra finca en buenas condiciones?»

El partido socialista presentará candidatura cerrada por Madrid

MADRID.—A primera hora de la noche de ayer circuló por Madrid una candidatura de diputados a Cortes del partido socialista, en la que figuraban Largo Caballero, Besteiro, Zugrargoitia, Trifón Gómez, Albar, Henche, Pretel, Alvarez del Vayo, Edmundo Domínguez, De Francisco, Lamóneda, Carlos Hernández, Araquistáin y De Gracia.

Se puede asegurar que ésta no es, por ahora, la candidatura que los socialistas presentarán por Madrid. Dicha lista de nombres es solamente una proposición que han hecho a la Agrupación de Madrid varios de sus afiliados. Dicha proposición lleva treinta firmas—cinco más de las reglamentarias—, y es la primera que se ha recibido en la Agrupación madrileña.

Parece que los socialistas presentarán candidatura cerrada por la capital de la República.

El próximo martes termina el plazo de las antevoctaciones, y a partir de ese día, se celebrará la votación en virtud de la cual la Agrupación Socialista Madrileña decidirá quiénes han de ser los candidatos a diputados a Cortes por el partido. En esta votación tomarán parte todos los afiliados a dicha Agrupación.

Tampoco están decididas aún las candidaturas que los socialistas han de presentar en provincias y si han de ir en coalición con algunos otros partidos republicanos de Izquierda.

Es seguro que D. Indalecio Prieto presente su candidatura por Bilbao, y que D. Fernando de los Ríos presente la suya por Granada.

Es propósito del partido socialista comenzar cuanto antes una intensa propaganda electoral en toda España, es la que tomarán parte las figuras más destacadas del partido.

Se descubre un nuevo gas de gran toxicidad comparable a los más activos venenos.—Ninguna careta puede asegurar la protección

PARIS.—Comunican de Cilarmoni-Ferrand al «Matin» que el profesor de Física del Liceo de Pascal y director del Instituto de Química de dicha ciudad, doctor Bert, acaba de descubrir como resultado de diversas experiencias que efectuaba sobre perfumes, un nuevo gas de gran toxicidad. El profesor Bert que no ha revelado la fórmula del nuevo producto, lo define así:

«El gas que acabo de descubrir es, en realidad, un líquido que naturalmente, emite vapores. Es irritante para los bronquios y los ojos, y de una manera general para todas las partes del cuerpo humano, incluso para las más secas. Es un tóxico poderoso cuyos daños pueden compararse a los más activos venenos. Es el equivalente de la imperite, inventado después de la guerra por un oficial americano. Las experiencias efectuadas con animales han sido concluyentes. Una aplicación del nuevo gas sobre la piel de un perro ha determinado la muerte del animal en pocas horas. Ninguna careta puede asegurar la protección de dicho gas porque sería preciso preservar todo el cuerpo. El gas y el líquido son incoloros. En caso de guerra, bastarían ocho días para equipar con dicho gas los proyectiles de Artillería.»

La estancia del Nuncio de Su Santidad en Avila

El Excmo. Sr. Nuncio Apostólico que deseaba asistir mañana a la solemne fiesta dedicada a Santa Teresa de Jesús en la Catedral, y aun a la procesión, se ve imposibilitado con mucho sentimiento de hacerlo, por continuar su estado delicado de salud en la convalecencia del accidente sufrido que le impone rigurosas restricciones en su régimen de vida.

La doctrina social católica en acción

«Unos por otros y Dios por todos». - Benéfico influjo de la sindicación agraria. - Cerca de medio millón de pesetas en préstamos a los socios de los Sindicatos Agrícolas de Avila para la compra de abonos. - Más de un millón de pesetas en préstamo por las Cajas Rurales a los socios. - Con grande entusiasmo y numerosa concurrencia de sindicados se celebra la XIII Asamblea general de la Federación de Sindicatos Agrícolas de Avila. - Bendición e inauguración del nuevo domicilio social.

Importantes actos públicos.

Desarrollo progresivo y benéfico de la Federación Agraria de Avila

Los que tan insidiosamente se empeñan en hacer creer a las gentes que la Sociología Católica no ha hecho nunca nada práctico en favor del pueblo trabajador deberían parar mentes, siquiera por unos momentos y con buena fe, en la obra católica de la sindicación agraria, obra benemérita que tantos beneficios reporta en el orden social y en el económico a los agricultores que a ella se acogen con ansias de mejoramiento profesional y en solicitud de redención material que a tanto vale la liberación de las garras de la usura a que el labrador fatalmente se ve arrasado por las obligadas atenciones de sus labores campesinas. La sindicación agraria presta al agricultor armas y medios económicos para hacer frente a las perentorias necesidades de su profesión y le sirve de eficaz defensa en cuantos riesgos le amenazan en sus cotidianas tareas.

de consejo; de protección moral y de auxilio económico. La Sindicación Agraria, en las diversas secciones que tiene establecidas para subvenir a sus asociados, cumple a las mil maravillas el precepto del amor mutuo, ya que precisamente fundamenta su acción redentora en la unión de todos para ayudar al que necesita con el sobrante del que lo tiene. Es el lema que campea en su bandera: «Unos por otros y Dios por todos». Bandera que es de paz, de trabajo, de progreso y de amor cristiano, inspirado en la doctrina de Cristo, para quien no hay distinción de ricos y pobres, de sabios e ignorantes, de poderosos y humildes. Todos los hombres son hijos del mismo padre celestial, que es Dios y todos tienen los mismos derechos y deberes en la vida social. Por ello la Sindicación Agraria desconoce el odio y la lucha de clases y desenvuelve su acción benéfica en el hermoso campo del amor cristiano.

La Federación de Sindicatos Agrícolas de Avila es un buen ejemplo de esta doctrina llevada a la práctica como se ve por las Memorias que anualmente presenta a la Asamblea general de Sindicatos, en todas las cuales desde su fundación acá se advierte el benéfico influjo de su obra que progresivamente ha ido creciendo hasta el momento actual en que nuevos servicios necesarios y diversas modalidades de la obra han exigido la instalación en un amplio domicilio, que tan importante entidad ha llegado a adquirir en propiedad y en el cual se acomodará para desenvolver más holgadamente sus actividades en bien de sus socios, los agricultores avilenses, que militan bajo la bandera de progreso, de cristiano amor y de paz.

XIII ASAMBLEA GENERAL DE LA FEDERACION DE SINDICATOS AGRICOLAS DE AVILA

Con creciente entusiasmo sobre los años anteriores se ha celebrado hoy la XIII Asamblea general de Sindicatos que integran la Federación Agraria provincial. A la hora anunciada y en el salón de actos de la Casa Social Católica, que se hallaba totalmente ocupado por delegados de los diversos Sindicatos de la provincia tuvo lugar la apertura de la Asamblea, presidiendo el acto el Consejo en pleno de dicha entidad, integrado por D. Federico Sacristán Huidobro, consiliario; D. Aresio González de Vega, vicepresidente; D. Mariano Aboia, secretario; y los vocales, señores don Alfonso Shelly Echaluze, D. Luis Sastre, D. Joaquín Delgado, D. Pascual del Nogal, D. Juan Martín Cerezano,

Bracamonte en la que se levanta la hermosa casa adquirida en propiedad por la Federación en la que se han instalado las oficinas y dependencias de ésta con sencillez y gusto. En artístico altar severamente adornado con plantas y flores naturales se erguía la hermosa imagen de San Isidro Labrador que con la solemnidad de ritual fue bendecida por D. Federico Sacristán Huidobro, consiliario de la Federación, siendo colocada a continuación la imagen del Santo Patrono de los labradores en una bonita repisa desde la que presidirá las labores de la entidad agraria. Inmediatamente el mismo señor consiliario, asistido por el administrador de la Federación, D. Casimiro Hernández, y oficiales, señores Pascual y Jiménez, bendijo con la fórmula prescrita el domicilio y dependencias, estando presentes a tan emocionante acto, además de todos los señores del Consejo federal, los delegados de los Sindicatos y numerosos invitados y amigos de esta admirable obra social agraria, las siguientes comisiones oficiales:

Por el Cabildo Catedral los canónigos señores Sánchez Muñoz, Sompedro y García Robledo; por la Cámara de la Propiedad Urbana el vicepresidente Sr. Pérez Mateos y secretario Sr. García Ossorio; por el Bloque Agrario el Sr. Dávila S. Monge; D. Teodoro Jiménez, señor duque de Parcent; el secre-

tario del Ayuntamiento, Sr. Sánchez Díaz; por Correos el secretario de la Administración principal, D. Fernando S. de las Matas; párrocos de San Juan y Santiago, señores Rodríguez y Morcillo; los de los pueblos de Aldea del Rey, Gutiérrez Muñoz, Muñogrande, Navatagordo y Aldeaseca señores Sánchez Muñoz (D. Pedro), Serna (D. Luis), Jiménez (D. Julián) Jiménez (D. Nazario), y Nieto (D. Félix); por el Sindicato de Gremios de Labradores de Avila, D. Natallo Encinar; por el Banco del Oeste, D. Esteban Paradinas; por la Casa Social Católica, el presidente don Segundo Arévalo; por los Sindicatos de Santa Teresa y Tipógrafos, D. Agustín Villatoro; D. Leovigildo Marín; los alumnos de la clase de Sociología del Seminario con su profesor R. P. Muñoz, y otros varios invitados, todos los cuales fueron obsequiados con un delicado lunch en uno de los amplios salones de la antes casa-palacio de la señora condesa del Villar (q. e. g. e.) hoy propiedad de la Federación de Sindicatos Agrícolas de Avila.

La Asamblea

A las once se reanuda la Asamblea en el salón de actos de la C. S. C. con la lectura del acta de la última general celebrada, siendo aprobada el acta por unanimidad. El Sr. Secretario procedió a leer la Memoria correspondiente al ejercicio social de 1932 y epéndice hasta el 30 de junio de 1933, la que asimismo fue aprobada por la Junta general.

Por la Memoria aprobada se aprecia el desarrollo importante que va adquiriendo la Federación; y de ello son prueba los siguientes datos:

Kilos de abonos suministrados a los Sindicatos durante el año 1932, 1.465.000, por valor 462.811'80 pesetas. Se han hecho préstamos a los Sindicatos por valor de 1.091 mil 361'93 pesetas. El movimiento de fondos de 1932 fué de 7.658.401 pesetas 59 céntimos. Inserta además la Memoria otros datos interesantes que demuestran el estado próspero en que se desenvuelve la Federación.

Como años anteriores se sorteo entre los Sindicatos por partidos judiciales la localidad donde ha de celebrarse el año próxima la fiesta de San Isidro con asistencia de la Junta directiva de la Federación, correspondiendo al pueblo de Hoyocasero.

En el sorteo de un arado con vertedera, un molino triturador, y dos abonadores que «Avila Agraria» regala a sus suscriptores, resultaron agraciados los Sindicatos siguientes: El arado al número 976 y al Sindicato de Muñogrande. La trituradora al número 846 y Sindicato de Muñogalindo, y los abonadores al número 867 y Sindicato de San Juan de la Nave.

El acto público

A las doce se celebró la sesión pública en el salón de actos de la Casa Social Católica totalmente lleno por los delegados de los diversos Sindicatos y numerosos sacerdotes y consiliarios.

Presidió el Excmo. Sr. Obispo acompañado de diversos elementos de la Junta Directiva de la Federación.

Se pronunciaron discursos por los señores Manzano y González de Vega y por el Dr. P. á y Dentel. Por falta de espacio damos hoy un brevísimo extracto de los mismos dejando para el lunes más amplia reseña.

Don Felipe Manzano, del Secretariado de la Confederación Nacional Agraria principió evincando a Santa Teresa de Jesús; habló de la eficacia de la cooperación en todos los órdenes y se refirió muy especialmente a las Mutualidades de Accidentes del Trabajo, en las cuales, por el esfuerzo de todos, se consiguen ventajas que no son suma, sino multiplicación de esos mismos esfuerzos. Cita el ejemplo de Italia donde los campesinos han sido dignificados ganando con ello toda la nación y termina haciendo ver que la Confederación Nacional Católica Agraria, debido a su robusta vitalidad, no ha perdido nada a pesar de las circunstancias adversas porque ha atravesado, sino que por el contrario constantemente ofrece motivos para dar mayor pábulo al optimismo. (Ovación).

El Vicepresidente de la Federación de Avila, D. Aresio González de Vega, trata de las diferentes clases de asociaciones existentes. Las Asociaciones llamadas patronales están inspiradas en un espíritu de clase; no las combate y cree que han sido una necesidad del momento, pero advierte que en ellas existe el gran peligro de que por opuesto camino se llegue al mismo fin destructor de la lucha de clases que preconiza el socialismo y previene a todos contra esta posibilidad. Otras Asociaciones son aquellas de las que se dice que solo fienden a defender a la agricultura y en las que no se tiene en cuenta si son de derechas o de izquierdas. Rechaza estas Asociaciones porque con ellas no se sabe nunca a donde se va y puede ocurrir que estando constituidas por una mayoría de hombres de derechas caigan en el campo contrario. Dice que estamos en la hora de las grandes afirmaciones y que por ello los Sindicatos Católicos Agrarios no sólo van a la defensa de los intereses materiales del obrero, sino también a la de sus ideales. Habla de las obras que la unión de los labradores ha permitido acometer a la Federación. Se refiere a los antiguos gremios a los que compara con los actuales Sindicatos y termina con un elocuente

párrafo en el que vaticina el triunfo de la obra católica agraria siendo calurosamente ovacionado.

El Excmo. Sr. Obispo es saludado con una cariñosa ovación al levantarse para hacer uso de la palabra. Empezó mostrando su complacencia al asistir a esta treceava asamblea de los sindicatos que marcan un nuevo jalón de avance. Habla de las obras realizadas por la Federación y exalta a los Sindicatos a seguir avanzando y a aumentar su potencialidad y a llevar a todas partes el espíritu que informa la obra de los Sindicatos. Recuerda que se ha reducido a la Iglesia a sus propios medios y advierte a todos que las Iglesias de los pueblos son una necesidad de éstos que son las verdaderas casas de los pueblos y que por eso deben evitar a toda costa que tengan que cerrarse y defenderlas contra los que las atacan. Dice que los católicos respetamos la autoridad pero que no somos esclavos y que por ello defendemos nuestros derechos. Termina recordando las palabras de Santa Teresa: «Nada te turbe, nada te espante, solo Dios basta», y aquellas otras de Pio XI: «Siempre más y siempre mejor» (Duraderos aplausos).

Comida íntima

A las dos de la tarde se reunieron en uno de los salones de la Casa Social en comida íntima numerosos miembros de la junta directiva de la Federación y delegados de los Sindicatos entre los que se encontraban el consiliario señor Sacristán Huidobro, D. Benito Dávila S. Monge, D. Felipe Manzano, D. Pascual Dodero, D. Juan Martín Cerezano, D. Joaquín Delgado Guerrero, D. Venancio Sáez, D. Antonio Encinar, D. Abelardo G. Restana, D. Aresio González Vega, don Alfonso Schelly, D. Pascual del Nogal, D. Adalberto Alonso de Ilera, el administrador de la Federación D. Casimiro Hernández, los funcionarios de la misma don Simón Pascual, D. Juan José Jiménez y D. Juan B. Gordo y los redactores EL DIARIO DE AVILA, señores Sánchez de las Matas (D. Fernando y D. Pablo) y Martín Pavat.

La comida, que fué admirablemente servida por el conserje de la

Casa Social D. Francisco Jiménez, ayudado por D. Ricardo Hernández, transcurrió en la mas franca camaradería y cordialidad.

Continua la Asamblea

A las tres y media de la tarde reanuda la Asamblea sus tareas, procediéndose a la elección de cargos que correspondía cesar, en las Juntas directiva y de vigilancia, siendo reelegidos todos los miembros de la Junta directiva y alegado en representación de los Sindicatos, el presidente del Sr. Gutiérrez Muñoz, D. Venancio Sáez.

Para la Junta de vigilancia fueron designados D. Valentín González, de Arenas; D. Julián Herrero, de Lango; D. Valeriano de Juan, de Gotarrenduro; D. Nicolás Cruz, de San Bartolomé de Pinares; don Abraham Derecho, de Santiago de Aravalle; D. Juan Sanchidrián, de Herreros de Suso.

Se puso después a discusión el proyecto de reglamento para la constitución de la sección de socios individuales, pasándose después a ruegos y preguntas en los que intervinieron diversos asambleístas.

Sesión pública

A la hora de cerrar la edición comienza el público a llegar a la Casa Social para asistir a las conferencias de los señores Dodero y Ayala.

Todos los actos celebrados por la Federación han estado concurridísimos siendo muy del agrado de los comisionados la labor realizada durante el año por la entidad, por lo cual enviamos nuestra más cumplida felicitación, tanto a la Junta directiva como al administrador y funcionarios sobre quienes pesa la ejecución de los acuerdos que toma la importantísima agrupación.

DEHESA «La Campana» término de Badoz, se arriendan pastos para 800 lanas. Tratar Avila, Pedro Dávila, 2.

Incidentes escolares

SEVILLA.—En el Instituto, se han producido algunos incidentes entre escolares tradicionalistas y de la F. U. E.

El director ha suspendido las clases durante dos días, para impedir que entren elementos extraños y establecer el carnet de identidad.

Grandes existencias y variado surtido

DE

Norias de ALAEJOS
Arados de ALAEJOS
Prensas de ALAEJOS
Trilladoras de ALAEJOS
Aventadoras de ALAEJOS
Calzos y bujes de ALAEJOS
En la fundición de ALAEJOS
CATALOGOS GRATIS
Los pedidos a Jorge Martín e Hijo (Valladolid)

¿Siente Ud. cansancio?

El cansancio y el decaimiento físico-moral tienen su origen en la ANEMIA cuya enfermedad se combate eficazmente con el insuperable tónico-restaurador Jarabe de HIPOFOSFITOS SALUD

Por sus efectos rápidos y seguros se recomienda por los médicos y está aprobada por la Academia de Medicina. Tómelo y recobrará sus energías. De uso en todo tiempo. No se vende a granel.



Cuide usted su estómago porque es la base de su salud

Yo padecí también como usted, pero me curó el DIGESTÓNICO del Dr. Vicente

VENTA EN FARMACIAS



Reportajes madrileños

Madrid ha quemado el espíritu de Teresa de Jesús

1930...

Plaza de España madrileña dedicada a la raza ibera y a los Reyes Católicos. Un jardín sin formas regulares y sin flores, un jardín algo abandonado en el que los niños saltan y corren sin preocupaciones...

Plaza de España, sitio el más indicado—por su nombre—para ensalzar y venerar la egregia figura de Teresa de Jesús.

Poco a poco, a fuerza de limosnas, va levantándose un moderno edificio con algo de estilo gótico, un mucho del barroco y un muchísimo de rascacielos—líneas rectas que tratan de elevarse al cielo.—Un esqueleto de vigas de hierro va lentamente cubriéndose con la carne del cemento.

En aquella Iglesia moderna, rematada en una alegre cúpula de colores chillones y brillantes donde se estrella el sol rompiéndose en mil fulgores se venera la imagen de Teresa de Jesús.

El templo aún no está terminado pero los fieles pueden rezar a la mística doctora en una capilla de paredes limpias y enjabelgadas que tienen por todo adorno una cruz y por único mobiliario unos bancos de tosca madera...

El templo que promete ser grandioso se construye a fuerza de limosnas y puede decirse que, como la Santa a que se dedica, es un vivo ejemplo de la caridad cristiana.

10 Mayo 1931...

Ha triunfado la revolución que nada crea pero que todo lo destruye. Unas hordas enfurecidas, roncadas las gargantas de blasfemar, buscan ávidas riquezas y tesoros para quemarlos en holocausto de su ídolo; la destrucción.

Delante al templo teresiano de la Plaza de España se sitúa un grupo en actitud hostil que a poco se ve multiplicado por nuevas furias que acuden de todas partes.

Unos soldados de un cuartel cercano los contemplan. Minutos después véñese salir del interior del templo densas nubes de humo que son acogidas con gritos de triunfo y vivas incoherentes de los grupos incendiarios.

El blanco edificio va ennegreciéndose como si avergonzado se cubriese con un velo de luto. La reidora cúpula cambia sus múltiples colores por otros más tristes, más en consonancia con la situación... Todo aquello que prometía ser magnífico exponente de la fe de un pueblo va destruyéndose como si aquella idea del templo Teresiano no hubiese sido nada más que un sueño o una fugaz ilusión...

La capillita blanca de paredes enjabelgadas está con cierto tinte pesadilla...

En todas partes se ven las heridas que ha producido el fuego epidermis de cemento del templo...

Se da sensación de abandono de tristeza... aún humean un montón de objetos multiformes partidos en ascuas que se resquebrajan como presas de horribles garras... Unas personas piadosas rozan sus rosarios en una Cruz que por verdadero milagro ha sido respetada por las llamas dando una lección a las hordas que nada han respetado...

Madrid ya no tendrá Templo teresiano... Quizás se tirarán las paredes que existen y en su solar se edifique un «titanic» dedicado a la idolatría de la época; el baile y el alcohol.

Madrid no tendrá en su seno el espíritu de la Santa que quizás el cielo pedirá perdón para tanto la han injuriado... El madrileño llora la destrucción de ver como un pueblo que antes era todo alma y bondad se ha quemado el espíritu de la raza en esa hoguera de la Plaza de España que mejor debiera llamarse de la barbarie...

ablob.

El propio conocimiento y la vida espiritual

«No sé si queda dado a bien entender, porque es cosa tan importante este conocimiento, que no quería en ello hubiese jamás relajación por subidas que estén en los cielos, pues mientras estamos en esta tierra, no hay cosa que más nos importe que la humildad.» (Primera morada, cap. 2.º)

Todos sabéis que el libro de «Las Moradas» le escribió la santa Madre por virtud de obediencia impuesta por uno de sus Maestros de espíritu. Siete son esas moradas que describe la Doctora mística a través de las cuales va llevando al alma a medida que sube en la oración o trata con Dios. No es mi intento escribir aquí de lo que esas siete moradas son. No hay ni espacio, ni tiempo, ni ¿por qué ocultarlo? capacidad mental en mí para tan ardua empresa. Los Maestros de espíritu sabrán hacerlo mejor que este desaprovechado y lerdo discípulo. Mas lo que sí resalta, a poco que cualquiera estudie ese precioso libro, salido de la pluma castiza y elegantísima de nuestra Santa, es el empeño que ella pone en que «sus monjitas» reparen en la necesidad del «conocimiento propio» para así cultivar la hermosa virtud de «la humildad», alma y fundamento del adelantamiento en la vida espiritual.

Después de decir en el capítulo 2.º que sea ese «Castillo de muchas moradas», entendidas éstas «no una en pos de otra, como cosa enhilada, sino poner los ojos en el centro, que es la pieza ú palacio, a donde está el rey»... o considerad como un palmito que para llegar a lo que es de comer tiene muchas coberturas, que todo lo sabroso cercan... Y de que «ansí acá, en rededor de esta pieza, están muchas, y encima lo mismo; porque las cosas del alma siempre se han de considerar con plenitud y anchura y grandeza, pues no levantan nada, que capaz es de mucho más que podremos considerar, y a todas partes de ella se comunica este sol, que está en este palacio»... Después, repito, de esta sobria, pero clara descripción de ese «Castillo», la Santa deja al alma andar por estas moradas, arriba y abajo, y a los lados, pues Dios la dió tan gran divinidad; no se estruje, dice, en estar mucho tiempo en una pieza sola... Pero... reparemos en lo que a continuación escribe: «se que si es en el propio conocimiento, que con cuán necesario es esto, miren que me entiendan, aun a las que las tiene el Señor en la misma morada que El está, que jamás, por encumbrada que esté, le cumple otra cosa, ni podrá aunque quiera, que la humildad siempre labra como la abeja en la colmena la miel, que sin esto todo va perdido».

¡Qué hermoso es lo transcrito de nuestra insignie paisana! ¡Qué maestra tan acabada, de espiritual Ella hace descansar todo el edificio de la Mística en aquellas dos firmes columnas «del conocimiento de Dios» y «del conocimiento propio», o sea, el «noverim te et noverim me», tan trillado. Y así continúa en el capítulo citado: «Mas consideremos que la abeja no deja de salir a volar para traer flores, así el alma en el propio conocimiento; créame, y vuele algunas veces a considerar la grandeza y majestad de su Dios. Aquí hallará su bajeza mejor que en sí misma y más libre de las sabandijas adonde entran en las primeras piezas, que es el propio conocimiento; que aunque, como digo, es harta misericordia de Dios que se ejercite en esto, tanto es lo demás como lo de menos, suelen decir Y créame, que, con la virtud de Dios, obraremos muy mejor virtud que muy atadas a nuestra tierra».

No me cansaría de copiar a la mística Doctora para corroborar el pensamiento de este artículo.

Mas he de dar cima a mi empeño de algún modo; y este es el si-

Así dijo la Virgen del Carmelo

Ante el Sagrario sola, la faz de amor en llamas encendida, así se querellaba una mañana Teresa, la gran Virgen española, la hidalga castellana:

—«Canta, dulce Amor mío, en la verde enramada del vaqueril sombrío la casta tortolilla enamorada; deshácese en gorjeos, giros y seductores balanceos el ruiseñor canoro, oculto en los rosales de mi huerto, en torno de su nido, junto al rico tesoro que sus anhelos y ambición absorbe; hace vibrar los ámbitos del orbe el hórrido rugido del león quejumbroso; de sus penas el dolor comunica el triste insecto con música estridente agitando nervioso, intermitente sus hélitros y antenas; el juguetón arroyo bullicioso, serpeando a su arbitrio en la pradera, con lengua vocinglera de sus linfas pregona los amores; el eco zalamero es dulce trovador y mensajero del encanto y ventura que sienten la montaña y la llanura; pródiga destrenzando rumorosa la fontana escondida sus guedejas de plata, tan pura al contemplarse y tan dichosa, de amor entona un canto agradecida al cielo que en su espejo se retrata; el céfiro y la brisa cuchichean entre los verdes álamos que olean... ¿Yo sola he de callar, siendo mejores, más dulces y más altos mis amores?»

Así dijo la Virgen del Carmelo, y entonó con acento peregrino este cantar divino que desde entonces repercutió el cielo: —«Si en el infierno amarte se pudiera, robador prisionero, bajara y para siempre allí estuviera mostrándote lo mucho que te quiero.»

Del sagrario se oyó una voz sñave dulce y arrulladora más que el trino del ave, y a la desfallecida trovadora así le contestaba:

—«Si de mi Sangre la postrera gota por salvarte no hubiera derramado...»

Aquí el Amor santísimo llegaba; mas ya Teresa, absorta, sin sentido, en deliquios seráficos deshecha, no pudo percibir toda la endecha... la más tierna que oyera humano oído.

Serafín

guiente, recomendando a los directores de almas, y a estas mismas almas entregadas a Dios, que pongan continuamente ante sus ojos las palabras de tan renombrada Maestra que a continuación copio: «Y así, torno a decir, que es muy bueno y muy rebueno (esto lo subrayo yo) tratar de entrar primero en el aposento a donde se trata de esto (de la humildad), que volar a los demás, porque este es el camino; y si podemos ir por lo seguro y llano, ¿para qué hemos de querer alas para volar? Mas que busquen cómo aprovechar más en esto, y a mí parecer, jamás nos acabamos de conocer, si no procuramos conocer a Dios, mirando su grandeza, acudamos a nuestra bajeza; y mirando su limpieza, veremos nuestra suciedad; considerando su humildad, veremos cuán lejos estamos de ser humildes...»

Hasta aquí la Santa. ¡Ah el conocimiento propio! ¡Ah la humildad! ¡Y qué falta están haciendo en estos tiempos!

J Jiménez y Jiménez (Filemón)

La paz de los mundanos

Dios nos libre de muchas maneras de paz que tienen los mundanos: nunca Dios nos la deje probar, que es para guerra perpétua. Cuando uno de los del mundo anda muy quieto, metido en grandes pecados, y tan sosegado en sus vicios, que de nada le remuerde la conciencia.

Esta paz ya habéis leído que es señal que el demonio y él están amigos, y mientras vive no le quiere dar guerra, porque (según algunos son malos) por huir de ella, y no por amor de Dios, se tornarían algo a él, enmendándose, más los que van por aquí, nunca dudaron en servirle, y como el demonio lo entiende, torna a dar gustos a su placer, y tórnense a su amistad, hasta que los dá a entender cuan falsa era su paz. En éstos no hay que hablar, allá se le hayan, que yo espero en el Señor, no se hallará entre nosotros tanto mal.

SANTA TEBESA

(«Conceptos del Amor de Dios», cap. II.)

REPORTAJES TERESIANOS

La celda de la Santa en la Encarnación.—San José «el parlero» cuenta a la Santa las obras de sus hijas cuando aquella regresa de visitar sus «palomarcitos»

A pocas personas nos ha cabido la suerte de ver la celda interior de la Santa en el convento de la Encarnación. Aquel lugar inspira devoción a todos cuantos le visitan por estar aún sus muros manchados con sangre de la autora de «Las Moradas». Se trata de una estancia oscura y estrecha donde apenas si cabe una persona de pie, y en la cual, según la tradición, fué donde un ángel transverberó el corazón de la Santa. Lugar terrible, donde los pecadores no tienen mas remedio que reconocer su ruindad para con Dios al contrastar su alma pecadora con la pureza de la de nuestra Santa, que obtuvo tantas mercedes del Cielo.

Habían pasado ya los días amargos en que Fray Angel Salazar, el provincial calzado, no quería recibir el convento de San José; se habían aquietado las luchas de la ciudad que tanto preocupaban al Obispo Don Alvaro de Mendoza antes de consagrar la capilla del convento citado; el maestro Daza tan «prudente» antes para no disgustar al prelado había dicho ya la primera Misa en el palomarcito del convento de las Madres, y la Santa había vuelto al Monasterio de la Encarnación donde tenía puestos todos sus amores. La obediencia la obligó a aceptar el cargo de priora que le otorgaran sus superiores, pero no podía por ello abandonar la obra emprendida, y se veía obligada a salir del Monasterio para visitar los nuevos conventos por ella fundados, mas no por ello abandonaba su cargo. Tenía tanta devoción a San José que era él quien hacía de prior cuando la Santa tenía necesidad de salir de la Encarnación, y hacía ocupar la silla prioral del coro a una imagen del esposo de la Santísima Virgen, a quien entregaba las llaves del convento, por entender Teresa que nunca estaría mejor guardado. En ausencia de la priora algunas religiosas tibias pensaban que podrían realizar actos que no se atrevían a ejecutar en presencia de la madre, y al regreso de ésta. San José, fiel guardador de lo que la Santa le encomendara, le daba cuenta de todo lo acaecido durante su ausencia.

Para aquellas monjas que no habían cumplido fielmente la regla durante la ausencia de la Santa era inexplicable que ésta se enterase al detalle de sus obras y pensamientos, pero un día Dios permitió que una de aquellas religiosas sorprendiese a la Santa hablando con la imagen de San José cuando éste la contaba todo lo sucedido, valiendo al Santo Patriarca que desde entonces le llamasen «El parlero» remoque que conserva en nuestros días, pudiéndose observar que la imagen tiene entreabierto la boca como si aún pretendiese hablar.

Algunos autores, y aún la misma tradición, opinan que las palabras que se oyeron en la edificación de la capilla-celda de Santa Teresa en la Encarnación, («La tierra que pisas es Santa») fueron pronunciadas por el mismo San José.

En el siglo XVIII, cuando se reformaba la iglesia del citado Monasterio, había empleado en las obras un maestro gran devoto de Santa Teresa. Un día los trabajadores le pidieron dinero para comer, y como aquél no lo tuviese fué a pedirlo a la priora del convento. Esta de momento no pudo entregarlo, y ante aquel conflicto el maestro fué a hacer oración ante la imagen de San José. El Santo, apeñado por el disgusto de aquél, le habló diciéndole: «Escribe a Valladolid y te mandarán un donativo importante». Así lo hizo el maestro, y a los pocos días pudo cumplir sus compromisos con los trabajadores.

Después de esto parece ser que el Santo ha hablado en distintas ocasiones, pero los datos que a la vista tenemos nada nos dicen en concreto, no pudiendo por lo tanto nosotros hacer mención a ello.

Félix Martín Pavat.

EL NOMBRE DE SANTA TERESA

Salve al nombre adorado de esa mujer divina y refulgente que adora exaltado el corazón que la grandeza siente.

Salve al nombre sonoro que envuelve más cadencia y más dulzura que el ruiseñor canoro derretido en arrullos de ternura.

Salve ejemplar trovero encendido en efluvios de pureza y lindo macetero do ha sembrado un artista la belleza.

Salve al nombre capullo de sabrosas finísimas esencias; salve a ese nombre arrullo de más bellas, dulcísimas cadencias.

Salve, salve Teresa, tu nombre, el más glorioso de la historia, me encanta y embelesa y me arroba hasta el trono de la gloria, do percibo armonioso ese tu encantador y dulce nombre candado melodioso por Dios, que sólo por ti se hiciera hombre. (bre.)

H. SÁNCHEZ

El festejo de este año

No hubo quizá momento más apasionado en la vieja ciudad de Avila que el de la sustitución del nombre de Santa Teresa de Jesús en la antigua plaza del Mercado Grande. El sentimiento teresianista pugná enardecido. No se explicaba por qué la República quería ofenderle torpemente con un tema que parecía de persecución a Santa Teresa, cuando no había motivo para poner en frente la exaltación de la nueva forma de gobierno con la exaltación de la monja andariega y la escritora excelsa. Además la insignie reformadora era un ejemplo del carácter renovador español, como más tarde demostró el ilustre poeta Marquina en una obra teatral elogiada y aplaudida por los muchos que antes sostuvieron el alarde inmotivado contra la Mística Doctora.

Mas lo cierto fué que el nombre de Santa Teresa de Jesús tuvo que ausentarse para ser relegado a una plaza apartada y silenciosa. Y desde entonces en la plaza del Mercado Grande que figuraba no se volvieron a ver en estos días de Octubre, dedicados a honrar a Santa Teresa, ni los festejos populares que regocijaban al pueblo, ni misas de campaña de los alumnos de la Academia de Intendencia, ni otras expansiones nacidas de un pueblo alegre y satisfecho, que en la plaza corrió toros, paseó solemnes procesiones y se proyectó con extraordinaria animación en el mercado semanal de los géneros de comer que permitían adquirir para la gente del pueblo, los jornales, fruto del continuo y abundante trabajo.

Ahora ni festejos existen... ni comer, como lo acaban de evidenciar los mismos obreros. Acosados por el hambre han cometido un hecho audaz. A la vista de la gente han procedido a levantar las losas de la plaza, dejando interceptado su tránsito.

Menos mal que este ya no es tan necesario en estos días de Octubre que en otras épocas culminaba en la plaza el temperamento de un pueblo que se forjó en el pasado. En estos días de Santa Teresa, la plaza con las losas levantadas, con el destrozo que impuso el hambre, con la desolación que ha traído el tiempo no ofrece más que un festejo que obliga a exclamar con el clásico

Estos, Fabio, ¡ay dolor!, que ves ahora campos de soledad, mustio collado fueron un tiempo Itálica famosa.

Y este es el festejo simbólico de que podemos ocuparnos este año en la tradicional ofrenda a Santa Teresa de Jesús, la relegada, la preterida; pero que será siempre la grande y excelsa gloria de Avila. Lo demás, ya lo dijo ella:

Todo se pasa: Dios no se muda: La paciencia todo lo alcanza: Quien a Dios tiene nada le falta: ¡Sólo Dios basta!

V. GO

PAISAJES POPULARES

“Cambio de Gobierno”

Me paró el señor en la mitad de la calle.
—¿Ha visto usted?—me preguntó.
No sabía yo a qué podía referirse y como el aire que daba a su interrogación era casi intrigante, le respondí:
—Es un caso gracioso, explicó. ¿Usted ve esta simple noticia. «Cambio de Gobierno»? Pues estas tres palabras han evitado a ustedes, los que escriben en los periódicos, una información enojosa. Volvió a reír, aunque yo no veía la punta de la gracia. Y era un señor menudito, ágil, vivo, que había venido a la ciudad desde una de las aldeas extremeñas donde moraba.

A este señor le quemaron el año pasado unas veinte vacas dentro de sus finados. Los periódicos hicieron del suceso un relato espeluznante. A gran distancia se veía desde el tren, al pasar, la humareda que levantaban los pajares incendiados durante la noche. Centenares de carros de paja almacenados para el mantenimiento de la vaquería. Y, aun sin haberlo visto, se preannunio el horror de la escena macabra, en que veinte vacas perecieron achicharradas en el fuego intencionado.

Otro día este señor me contó los motivos de la venganza monstruosa. Pasaba por hombre acaudalado y por haber influido en alguna actuación política. Le llovían amenazas e insultos en anónimos groseros. Le cantaban coplas soeces. Un rumor corrió la voz de que alguien iba a hacer algo. Hasta que una noche le despertaron los vaqueros sobresaltándole con la noticia de que estaban ardiendo los finados.

Cuando fué al Gobierno civil el usía le acogió fríamente. Le colocó un disco revolucionario. El pueblo vengador, el desbordamiento de las masas... ¿Qué iba a hacer él? ¿Amezullar al pueblo porque hubieran quemado unas vacas? Y el Ponce sacó en conclusión que el incendio podría no ser intencionado...

Le dieron nombres de sospechosos, hasta datos concretos e indicios del acto criminal... Nada... un atestado de la Guardia civil y el suestio profunado en el juzgado de las diligencias.

Otro día le destrozaron un Ojivar. El Gobernador de las eximientes del pueblo no le quiso recibir. La Guardia civil no actuó porque estaba concentrada en otro sitio. El juzgado tampoco. Y era curiosa esta figura nerviosa y menudita del señor aldeano que iba en la ciudad contando su orlésea a todo el mundo y preguntando desolado: ¿Pero ha visto usted?

Todo esto lo recordaba yo mientras el viejecillo me apartaba de la muchedumbre que inquiría en la cartelera del periódico noticias de la solución de la crisis. Me sentí luego en un rincón del café.

—Entérese usted, porque es un síntoma de lo que es la autoridad para el pueblo—me explicó al fin—. Antes le dije a usted que estas tres palabras «cambio de gobierno» habían evitado a los periódicos una información de esas enojosas. ¿Usted no sabe por qué?

—Como usted no sea más explícito—repliqué impaciente.
—Pues verá usted. Esto fué antes de ayer mismo. Usted sabe que en el pueblo los socialistas son los amos. El alcalde está para servir a los socialistas. Me han arruinado con los alojamientos. Tengo tierras, pero no tengo una peseta ni quien me la dé por las tierras. Los Bancos han cerrado sus cajas y los prestamistas el bolsillo. Nadie facilita nada ni en realidad nadie tiene nada. Y en estas circunstancias me vienen con otra nueva lista de alojados. Me niego a admitirlos por-

que no tengo de dónde sacar para los jornales. Y para esta negativa me arman de pronto un escándalo terrible. ¿No lo adivina usted?
—Francamente, señor, no adivino nada.
—Si hombre, si eso era cosa corriente ahora. Se juntan los no admitidos y promueven los tumultos. La Plaza del pueblo se llena de obreros paraos. Alguien da la voz de asaltar las casas de los ricos. Hay un barullo y un griterío que se cree que es inminente el asalto. Cuando de pronto, en un instante... nada. ¿Ha visto usted?

—Pero dígame ya, ¿quiere acabar de explicarse?
—Cref que usted me había ya comprendido. Quiero decirle que en un instante llega el alguacil a la puerta del Ayuntamiento y dice: «cambio de gobierno». «ha caído Azafra», «los socialistas no están en el Poder»; y mire usted como por encanto, como si la gente se hubiera quedado muda, cesan de repente los gritos y sin ponerse nadie de acuerdo, unos por aquí y otros por allá, en cinco minutos no queda un alma en la plaza. ¿Qué le indica a usted esto?

Y ya porque me hizo gracia la intención del amigo me eché también a reír.

—Tiene usted razón. Es el instinto de la autoridad que para el pueblo entrañaba en esas tres palabras. Eso demuestra lo poco de revolucionario que tiene el pueblo español. Es lo que se dice: cuando la autoridad se ausenta el moña aparece. Pero el moña es como los gitanos: vasta con que se nombre a la Guardia civil.

Antonio Reyes Huertas.

¿Va usted a Madrid?

No deje de hospedarse en la fonda "La Parisián, Montera 14. Pensión completa de ocho pesetas hasta doce, magnificas habitaciones para familias, calefacción central, cuartos de baño, salón de lectura y de piano, teléfonos interior y exterior 14,285

Propietario y gerente LEONARDO MENDEZ

Tel. y Soc. de Sancho Martín - Avila.

Sección religiosa Crónica de mercados

SANTORAL
Día 13. Domingo XIX después de Pentecostés.—La Pureza de la Bienaventurada Virgen María.—Santos Fortunato, Agileo y Bruno, ob. mrs.; Severo y Antiocho, cfs.; Teresa de Jesús, virgen, doctora y fundadora, patrona de España; Aurelia, vg. y Tecla, abd.
La misa y oficio divino son de Santa Teresa de Jesús, con rito doble de primera clase, con octava y color blanco.

CULTOS
S. I. Catedral.—A las nueve y media Tercia solemne. A las diez misa Pontifical con sermón a cargo del M. I. Sr. D. Castor Robledo, magistral.
Santa Teresa de Jesús, Patrona de Avila
La Santa.—Por la tarde, a las cuatro.

Misas de hora
S. I. Catedral.—Desde las seis a las diez de la mañana, misas de media en media hora.
San Juan. A las ocho, ocho y media, diez y once y media.
San Antonio. Domingos y días festivos a las ocho y nueve. Días laborables a las siete y media y ocho y media. Los domingos y días de fiesta se explicará el Evangelio durante la misa de nueve.

Mes del Santísimo Rosario
Monasterio de Santo Tomás.—Los Padres Dominicos celebran solemnes cultos a la «Reina del Santísimo Rosario» durante el mes de octubre.
Por la mañana, diariamente, a las cuatro y media, misa en la Capilla de la Virgen, rezándose una parte del Rosario. A las siete, misa y segunda parte del Rosario. Por la tarde, a las cinco, exposición de S. Divina M., rosario, ejercicio del mes y reserva.

SANTORAL
Día 16, Lunes.—Santos Martiniano, Saturniano y Saturnino, mrs.; Victor III, papa. Ambrosio, ob.; Florentino, Galo y Gerardo Maiela, cfs.; Máxima y Adelaida, vgs., y beata María Ana de la Encarnación.
La misa y oficio divino son de Santa Eduvigis, con rito semidoble y color blanco.

CULTOS
Novena de Santa Teresa
La Santa.—La Rvda. Comunidad de PP. Carmelitas y el Ilustre Patronato celebran solemne novenario a Santa Teresa. Por la mañana, a las ocho, misa rezada y ejercicio de la novena. A las diez misa solemne. Por la tarde, a las cinco y media, exposición, rosario, sermón a cargo del M. R. P. Ludovico de la Virgen del Carmen, novena y solemne reserva.

Mes del Rosario
Continua en la Catedral y Santo Tomás.

Se arriendan los pastos y el cabreril juntos o separados de la cehesa de San Rafael de dos mil fanegas a 4 kilómetros de Torrejón el Rubio partido judicial de Trujillo.
Para tratar con el guarda en la misma finca.

Piedrahita
Ha llovido con viento fuerte. Mercado flojo.
Págese:
Trigo, a 72 reales la fanega. Centeno, a 52. Algarrobas, a 72. Garbanzos superiores, a 240. Idem regulares, a 180. Alubias, a 201. Harina de primera, a 28 reales arroba. Salvado, a 18. Patatas, a 6 reales arroba. Vino blanco, a 44 reales cántaro. Idem tinto, a 40.

Peñaranda
El mercado celebrado hoy, muy concurrido. En el precio no se nota la animación que debía tener por la falta de cosecha; Sin embargo, es activa la demanda en los granos llamados de pienso. El trigo, paralizado.

Los precios que han regido en el mercado, han sido los siguientes:
Trigo, a 76 reales fanega. Cebada, a 40. Centeno, a 54. Guisanies, a 61. Algarrobas, a 64. Lentijas, a 140. Avena, a 24. Garbanzos gordos, a 60 pts. Idem pequeños, a 55.

Valladolid.
Sigue siendo la entrada de trigos al mercado local. Con ello se acentúa la seguridad del retraimiento vendedor, pasados los apuros de Septiembre. Los teneadores, ahora, se hallan dedicados a las faenas de sementera y, sin duda, libres de vencimientos urgentes.

Ayer se vendieron en el Canal 500 fanegas de trigo, y en el Arco, 150. Como se ve, oferta muy reducida.
Todo hace, pues, suponer que, por ahora, han de seguir las cosas así, o en tal caso el alza en las cotizaciones no se hará esperar.

Por lo que hace a los precios actuales, los compradores pagan a la tasa mínima, aunque tal vez algunas partidas buenas puedan obtener precio más ventajoso.
Harinas.—Selectas, 64; Integrales, 50; buenas, 58.
Todo pesetas los 100 kilos con saco. Salvados.—Tercerillas, 28; cuartas, 19 20; comidillas, 16; salvado flojo, 19 20.
Todo pesetas los 100 kilos con envase. Otros granos.—Centeno, 52-53; Cebada, 33 50; Avena, 25; Algarrobas, 64.
Todo por fanegas y sin envases.

Burgos.
Para sementera se paga:
Trigo, 76 reales fanega. Yeros, a 73. Titones, a 80. Avena, 20 a 30. Cebada, de 38 a 40. Alholvas, 58 a 60.
Para sembrar, se pagó:
Trigo, a 74 y 76 reales fanega. Yeros, a 74. Cebada, a 40. Harinilla primera, 18 pesetas saco de cuatro arrobas, Idem segunda, 15. Comidilla primera, 16. Idem segunda, 14. Salvadillo, 5,75 saco de tres arrobas. Salvado, 6. Harina. Manitoba, 80 pesetas los 100 kilos.

1500.000 fascistas se proponían proclamar dictador al Sr. Roosevelt
MADRID
Programa para el domingo 15 de octubre. De 17 a 19.
Notas de sinfonía. «Cante Jondo», Molló. Programa variado: «La Verbena de la Paloma» (fragmento), Bretón. «Tanhauser», Wagner. «Así es mi amor», Vela. «La romanza en fa», Gamero y Riego. «Alres bohemios», Sarasate. «Carmen», Bizet. «Claro de luna», Beethoven. «Minuette», Paderewsky. «Kajiuska», Szerzabal. «Ninchi», Locutor por Pepe Medina. Peliculas de Radioteles. «Sofiendo con un vals». «Tengo una guajirita», Lecuona. «Sueños sobre el Océano», Gungui. «Despresado», Vianna. «Dimelo esta noche», Spoliansky, C. E.

FILADELFIA.—Cuarenta y cuatro miembros de la Camisa Caqui de los Estados Unidos han sido detenidos, ocupándoseles 40 rifles, municiones, cuchillos, espadas, bastones, porras que fueron hallados por la Policía en las oficinas centrales de dicha organización en Filadelfia. El líder de los «camisas caquis», Sr. Arturo S. Smith, huyó saltando por una ventana de la habitación.

Según la Policía, la organización había proyectado fantásticos planes para que 100 de sus miembros de asalto atacaran la armería del tercer regimiento de Infantería y se apoderaran de todas las armas y municiones. Después proyectaron, siempre según informes de la Policía, una marcha sobre Washington, en donde pretendían declarar dictador de los Estados Unidos al Presidente Roosevelt.

Al mismo tiempo de la marcha sobre Washington pretendían los fascistas atacar a la fábrica de electricidad de Filadelfia, con objeto de dejar a oscuras la ciudad, y entonces dirigirse a los barrios extremos, donde habitan las clases humildes, y proceder a la muerte de todos los comunistas.

Smith ha ido organizando poco a poco sus «camisas caquis», y ha realizado campañas esporádicas contra los comunistas. Hasta ahora, la Policía no había dado importancia a la actuación de Smith, el cual no se recataba en declarar públicamente que podía disponer de 1500.000 hombres para marchar sobre Washington.

Programa para el lunes 16 octubre. De 17 a 19.
Notas de sinfonía. «Nos fuimos», Bell. Selección de la ópera de Puccini, «La Bohème», Charla musical por D. J. Osuna. Peliculas de Radioteles. «Tango mío», Frascato. «Lamento cubano», Genet. «La Carmassola», Alonso. «Mi linda china», Ortiz. «Bananas», Whitap, C. E.

Noche. De 22 a 0,30.
Notas de sinfonía. «Graná de mi arma», Alonso, Orquesta de la Estación: «Puerta de Tierra», Albeniz. «El Rey que rabió» (fantasia), Chapí. Charla taurina, por «Taleguilla». Recital de canciones por el gran tenor Juan García: «Gitana mía», Mediavilla. «Espera», Tebanye. «Danubio azul», Strauss. Concierto por el profesor Sr. Méndez, con un pito de verbena: «Atr n.º 4», Domersseman. «Los hijos del Zebedeo», Chapí. «Capricho en forma de Polka», Méndez. Tenor señor García: «Marta», Simons. «Mi sevillana», Gravina. «Morucha», J. García y Quintero. Sr. Méndez: «Tema y variaciones, combinado entre flauta y pito», Beethoven. «Jota de la Alcarria», Méndez. «Minueto de la Arlesiana», Bizet. Orquesta de la Estación: «Cavalleria Rusticana», Mascagni. «Polo Gitano», Bretón. «Marcha de los enanos», Grieg. Noticias de última hora. «Bésame», Bachicha. «Para tí», Boembeld. «Zambita mía», Ferriz, G. Moraleda. «A ver qué pasa», Marquina. C. E.

DR. TEJERINA
Cirujano del Hospital provincial
Consulta de 3 a 6.
San Juan de la Cruz, núm. 4

Catalán, 64.
Extra, 60.
Corriente, panadera, 57.
Bueyes, 13,00 pesetas arroba.
Terneras, 2,50 pesetas kilo.
Ovejas, 1,00.
Carneros, 1,25.
Macacos, 1,15.
Corderas, 1,25.
Lecheros, 3,00.

Brivesca
Trigo, a 72 reales fanega. Centeno, a 54. Cebada, a 36. Alholvas, a 48. Muelas, a 52. Yeros, a 72. Ricas, a 74. Avena, a 27. Harina de primera, a 58 pesetas los 100 kilos.

Salvado de hoja, saco de tres arrobas, a 6 pesetas. Patatas, a 2,50. Aceite, a 21,50 pesetas cántara. Lana blanca lavada, a 36 pesetas arroba. Idem sucia, a 18. Pielles de cabrito, a 4 pesetas una Idem de cordero, a 1,50. ABONOS.—En el almacén de D. Pedro Alonso, se vende superfosfato de 18/20 por 100 y sulfato de amoníaco 20/21 por 100 de la Sociedad General de Industria y comercio, a precios reducidos.

PROXIMAMENTE
EL DIARIO comenzará a publicar AMOR QUE NO MUERE última producción literaria de Rafael Pérez y Pérez, autor de «El Secretario», que tan del agrado de nuestros lectores ha sido.

La Unión y el Fénix Español
Compañía de Seguros reunidos
CAPITAL SOCIAL: 12.000.000 de pesetas efectivas completamente desembolsado.

Domicilio, Madrid, ALCALA, 45. Subdirecciones en todas las provincias de España, Francia, Portugal y Marruecos. RAMOS EN QUE OPERA Incendios; Mobiliarios, casas, industrias, cosechas, etc. Vida; En todas sus combinaciones Accidentes; Individuales, Automóviles, Responsabilidad civil, Accidentes del Trabajo en general, Agrícola, etc.

Transportes; Seguros de los buques, mercancías, por Ferrocarril y Correo, de valores, metálicos y toda clase de valores. Robot Seguro ordinario o robo con factura, saqueo, pillaje e incendio en caso de insulto popular. Atracos a cobradores, etc. Subdirector en Avila, D. Fermín López Ferrer Oficinas: Calle de Lope Núñez, 4

COMPANIA DEL PACIFICO
Para Habana, Colón, Panamá, La Libertad, Paíta, Callao, Mollendo, Arica, Iquique, Tocopilla, Antofagasta y Valparaíso, saldrá de Santander el vapor
Motonave «REINA DEL PACIFICO» 12 de noviembre. Vapor «ORBITA» 24 de diciembre. Admiten pasaje de Lujo, Primera, Segunda y Tercera clase y carga. Para informes dirigirse a sus AGENTES
Hijos de Basterrechea
Paseo de Pereda número 9.
SANTANDER

PRIM Ortopédico EN AVILA
Este afamado Ortopédico de Madrid (Pecados, 33) recibirá en Avila el 17 de octubre, en el Hotel Inglés, a cuantos necesiten
Piernas y brazos artificiales
Ultimos modelos perfectos de movimientos naturales, por tendones compensadores, CORSES ORTOPEDICOS para el mal de Pott, desviaciones de la columna vertebral. Aparatos de marcha en la PARALISIS INFANTIL y de movilización en los TUMORES BLANCOS para corregir PIERNAS y PIES TORCIDOS; FAJAS ABDOMINALES para vientres voluminosos y estómagos caídos.
HERNIADO:
Se abandona le expone en cualquier momento a un serio percance. Nuestro modelo anatómico-mecánico contiene TODAS LAS HERNIAS, encauzándole a su curación.
El completo tratamiento, incluidos los arreglos de averías relacionadas con el buen funcionamiento, oscila de 100 a 250 pesetas.
Los NIÑOS curan todos en seis meses. Precio de 50 a 100 pesetas.
VISITENOS EN
SALAMANCA. 16 de octubre.....Hotel Comercio
AVILA..... 17 de » » Inglés

AVILA AL DIA

Impresiones de la calle

Gente de todos los pueblos de la provincia acude a Avila para compartir con nosotros la alegría de la fiesta de Santa Teresa. Hasta las piedras se han levantado para rendir pleitesía a la eximia doctora...

Hoy ha tirado la Federación de Sindicatos agrarios la casa por la ventana...

Pero ¡qué casa! Un hermoso edificio donde se ha verificado una no menos hermosa fiesta para celebrar los muchos éxitos de la Federación en el pasado año...

Y, abulenses, después del fervor con que esta tarde habéis acompañado el traslado de Santa Teresa a la Catedral...

Como años anteriores esta tarde se ha trasladado a la Catedral desde el convento de la Santa, la imagen de la patrona de Avila...

Las fiestas de Santa Teresa

Mañana después de la Misa de Pontifical en la que predicará el señor magistral, la procesión con las imágenes de Santa Teresa y Nuestra Señora de la Caridad...

Durante todo el día de hoy han ido los numerosos viajeros de las poblaciones limítrofes a Avila para asistir a las fiestas.

Gran Sastre ía ENRIQUE JIMENEZ VAQUERO inmenso surtido en gabanes y trajes para la temporada

Reyes Católicos, 40 Teléf. 31.

Registro civil

Nacimiento: Pilar Pérez Gutiérrez.

Sombreros de señora ULTIMAS NOVEDADES MARTIN CARRAMOLINO 24 pral.

A los socios de la Juventud Católica Abulense y a los Luises

Se ruega encarecidamente a los socios de la Juventud Católica y a los Congregantes de María Inmaculada y San Luis Gonzaga...

Arturo Canales Entarimados del norte, pino rojo Cementos Cosmos, Asland y Cangrejo. Castelar, 3, Teléf. n.º 45

Los festejos

Aun cuando el Ayuntamiento no ha celebrado este año festejos con motivo de la fiesta de Santa Teresa, estos prometen ser muy brillantes. Dos simpáticos avilenses con su aparato han llegado hoy a Avila con el fin de realizar algunos ejercicios sobre esta población...

Como hemos dicho, mañana tendrá lugar en esta plaza una corrida de novillos toros en la que intervendrán los diestros «Niño del Barrio» y «Angelete».

PASTOS PARA GANADO LANAR

Se arriendan para 700 cabezas en la dehesa de «Ciervos». Informará José García, Almacén de Granos, Mercado Grande, 17. Avila.

Revista de la guardia civil

Ayer estuvo en Avila el coronel de la guardia civil del noveno tercio pasando revista a algunos puestos de esta comandancia. Después de recorrer diversos pueblos en unión de su ayudante y del comandante de Avila Sr. Domingo, el citado jefe regresó a Valladolid.

Denuncias

Como infractores a la ley penal de montes han sido denunciados Victorio Gutiérrez y Daniel Pérez.

HA LLEGADO EL CORDERO LECHAL

Desde hoy, 14, se vende en los puestos de Lidio. Plaza de Abastos núm. 1, y Joaquín Costa, 26.

Traslado de un enfermo

La ambulancia del Instituto de Higiene estuvo ayer en el pueblo de Pedro Bernardo con el fin de trasladar un enfermo al Hospital.

Un matón

Un vecino de Atenas de San Pedro discutió con otros en un establecimiento de bebidas. El sujeto en cuestión marchó a su casa y armado con una escopeta puso sitio a la taberna obligando a los concurrentes a refugiarse en las habitaciones del dueño de aquello.

Intervino la Guardia civil que consiguió detenerle.

Lesionados

En la clínica de la Cruz Roja han sido curados Juana González de heridas en la región frontal que le produjo un niño al pegarla con una piedra, y Romualdo Hernández de lesiones en el parietal que se ocasionó al caerle.

MANUEL SANCHEZ PRIETO

Médico (del Instituto Rubio). Venéreo Sifilis. Consulta: 1 a 2 y 6 a 8 Pi Margall, 4.

BANDA MUNICIPAL

Programa de las obras que ejecutará, mañana día 15, de siete a nueve y media de la noche en el Mercado Grande.

- 1.ª «Al Son de mi Pasodoble»; Villajos. 2.ª «Tongorongo», Canción Antillana; Marquina. 3.ª «El sitio de Zaragoza», Oudín. 4.ª «El Puño de Rosas», fanteje; Chapl. 5.ª «Suspiro Flamenco», P. D.; Peláez. El director, J. Caballero.

La directiva de la Juventud de Acción Popular Abulense

Se dirige a sus afiliados con un llamamiento vibrante

«La rutina que se observa en todas las facetas de la vida española, y la disgregación de la familia obligan a esta directiva a hacer un llamamiento a vuestro conciencia de católicos y a vuestros sentimientos de afiliados a la Juventud de Acción Popular para que, demostrando vuestra firme decisión de crear una España mejor, cooperéis cada uno en la medida de vuestras fuerzas y con arreglo a vuestras aptitudes al triunfo de la candidatura de derechas.»

Esta directiva, de acuerdo con el Comité electoral de la Juventud, os convoca para que en nuestro domicilio social forméis un frente electoral que ayude a la organización en sus trabajos de propaganda preparatorios de la elección, con el empuje y decisión propios de vuestra edad.

Acudid todos a la plaza de San Miguel n.º 3 todos los días de siete a nueve de la tarde para obrar de completo acuerdo.

Primero España y sobre España Dios».

Excmo. Ayuntamiento de Avila ANUNCIO

Señalado el día 20 de los corrientes y hora de las once de su mañana para dar principio a los ejercicios de oposición a una plaza de empleado administrativo afecto a la Sección de Hacienda de esta Corporación.

Se convoca a los señores Opositores para la expresada fecha; participándoseles tendrá lugar el 19 a la misma hora el sorteo del orden en que han de actuar los señores opositores.

Lo que se hace público para general conocimiento de los interesados en cumplimiento de lo dispuesto.

Avila 14 de octubre de 1933.—El Secretario del Tribunal, Santos Enrech.

Ultramarinos y Salchichería de Miguel Pindado

Teléfono núm. 15. Teléf. 16 AVILA

Pongo en conocimiento de mi numerosa clientela y del público en general, que he dado principio a la temporada de matanzas de cerdo, por lo que puedo servir todos los artículos de este ramo en las mejores condiciones de calidad y precio.

Especialidad en embutidos de puro lomo.

Suscripción popular

para sufragar los gastos que se originen por la fiesta que se origina por la fiesta que en honor de Santa Teresa celebrará el 22 de los corrientes el pueblo de Avila

Table with 2 columns: Name and Amount (Pesetas). Includes D. Fernando Sánchez (3), Doña Juana Arbós (50), Doña Rafaela Matallana (1), etc.

NOTA.—Queda abierta la suscripción en EL DIARIO DE AVILA, en cuya Redacción pueden entregar los donativos las personas que lo deseen, así como también pueden hacerlo en el Convento de PP. Carmelitas, en «La Flor de Castilla», Comercios de Félix Grande Hijos y Kaiser, Farmacias de La Paente y Paradinas y en el domicilio de D. Enrique Abola, tesorero del Patronato.

ULTIMAS CREACIONES DE LA MODA

Temporada de Otoño e Invierno en

Los Almacenes Vega

Han puesto a la venta el más abundante y enorme surtido de ABRIGOS de Señora, Inglesados, Cheviots y Trenzados todos de gran fantasía.

Lanas vestidos, Pañetes batas (sorprendente colección), Astrakanes Rizos Felpas y Terciopelos.

Mantas para cama, viaje y campo, todo como siempre a precios muy económicos.

Nueva Sección de Peletería.

Vea nuestros escaparates

VENTAS AL CONTADO.

PRECIO FIJO.

Ecos de sociedad

Bodas

En la Iglesia parroquial de San Pedro han contraído esta mañana matrimonio la bella señorita Mariana Tejerizo, y el joven funcionario de la Compañía Telefónica con domicilio en Madrid D. Jesús Martín Perea. Bendijo la unión el coadjutor de la parroquia de San Juan D. Félix Pérez Arribas, quien pronunció una sentida plática, actuando de padrinos el secretario del Asocio D. Saturnino Tejerizo y su distinguida esposa doña Teresa Pérez hermanos de la novia.

Los numerosos invitados fueron obsequiados con un bien servido almuerzo en el Hotel Inglés.

El nuevo matrimonio al que deseamos todo género de venturas salió en viaje de novios para Coruña Asturias y otras poblaciones del Norte.

También en la citada Iglesia han unido sus amores ante el altar la agraciada señorita Leonor Alonso y el joven D. Román Martín, siendo padrinos D. Román Martín y la señorita Filomena Otiz.

Los invitados fueron agasajados con un almuerzo en el Gran Hotel.

El nuevo matrimonio, al que deseamos una eterna luna de miel, salió para distintas poblaciones de España.

De días

Mañana festividad de Santa Teresa celebrará sus días las señoritas de Fernández La Puente, Fuenteja, San Román, Belmonte, Kaiser, Alcover, González, Fournier, Alvarez Lafarga, Mayoral, Cuevas, Nieto, González, Velayos, Vidal, Cifuentes, Maroto, Fernández, Jiménez, Mulero, Jiménez Cuenca, Iparreguirre, Escribano, Carramolino, Pérez Miguelafiez, Murcia, González Albertos, Rodríguez, García Benito, González Serrano, Gil y Ruiz.

Señoras de García Aguilar, Represa, Fournier, Navas Concas, Noguera, Barrera, Gutiérrez, Guedón, Belmonte, Sánchez Albornoz, Moyano, Tejerizo y Pérez Viudas de Chinarro y Bujados y el industrial D. Jesús Jiménez. El lunes los celebrarán las señoritas de Collado y Martín.

Misas

Con motivo de cumplirse el segundo aniversario del fallecimiento de doña María Martín, esposa de D. Bonifacio López, las misas que se celebren en la parroquia de San Vicente el día 16 a las ocho, ocho y media y nueve, y el día 17 a las ocho y media en San Antonio, serán aplicadas por el alma de la finada.

Enfermo

Se ha agravado en la enfermedad que padece el funcionario jubilado de la Compañía del Norte don Francisco Duque.

Viajeros

Han regresado de Portugal don de han pasado unos días los indus-

Recompensas a la Guardia civil.—El señor Martínez Barrios dice que si sus amigos le presentan quisiera ser derrotado

(De nuestro servicio especial Prensa Asociada)

En Guerra

MADRID 14, 4:30 tarde.—El ministro de la Guerra recibió esta mañana a los generales Quielvo del Llano, Luque y Ruiz Trillo, al ex diputado Sr. Giner de los Ríos, y a varios coroneles y comandantes.

El Sr. Franco recibió también a

Tres almiarres incendiados

SEVILLA.—Al recibir esta madrugada a los periodistas dijo el gobernador que en la finca Piqueira, del término de Marchena, habían ardido dos almiarres, y en la de Villegas, del término del Arahal, uno, sin que, por el momento, se conozcan las causas de esos incendios.

Ha dado orden inmediatamente a la Guardia civil para que se practiquen las diligencias precisas para el esclarecimiento de las causas de los incendios, pues está dispuesto a castigar con el mayor rigor los incendios intencionados.

—Relacionado con este asunto, los perjudicados se han dirigido al ministro de la Gobernación—siguió diciendo el gobernador—en términos un tanto alarmistas diciéndole que en el campo andaluz continúa la anarquía y los atropellos. Esto no es cierto, pues el incendio de tres almiarres, aún en el supuesto de que resulte ser intencionado, no revela un estado de anarquía en la provincia, pues se trata de hechos aislados, siendo lamentables, y que la autoridad debe poner coto, pero llevables muchas veces, y aún frecuentes, en épocas de absoluta normalidad. Es de lamentar que se hagan circular las noticias, aun las más alarmistas, porque éstas producen en la provincia más daño que el incendio de tres almiarres, y mucho más cuando por la autoridad se persiguen estos hechos y se adoptan medidas para evitarlos.

Un rasgo ejemplar

En la procesión de mañana llevará en sus andas la imagen de Nuestra Santa bendita profusión de flores naturales y artificiales con que la obsequia un devoto suyo que oculta su nombre.

En la procesión de mañana llevará en sus andas la imagen de Nuestra Santa bendita profusión de flores naturales y artificiales con que la obsequia un devoto suyo que oculta su nombre.

También ha llegado de Madrid después de predicar la novena en el templo del Pilar el candidato de esta Catedral D. Teodoro García.

los periodistas a los que dijo que la única noticia que podía proporcionarles era la de que continuaba la huelga de Trubia.

Poseión

Ha tomado posesión de su cargo el nuevo Delegado del Gobierno en la Compañía férrea de Madrid-Zaragoza y Alicante.

En Obras

El ministro de Obras, Sr. Guerra del Río, estuvo ayer visitando las obras del enlace ferroviario y hoy marchó a inspeccionar las obras del túnel de Somorrostro, donde en su presencia se tiraron varios barrenos. Le acompañaron en esta visita varias comisiones en representación de las provincias interesadas en el ferrocarril Madrid-Burgos.

En Gobernación

El ministro de la Gobernación dijo a los periodistas que le había telefonado el gobernador de Barcelona participándole que se había solucionado el conflicto de los obreros de las aguas y el gas de aquella capital. Añadió el señor Rico Avello que cree que la huelga de Toledo se solucionará brevemente.

Homenaje a la Guardia civil

—Esta mañana se verificó el acto previamente anunciado de revisar a las fuerzas de la Guardia civil distribuyéndose recompensas entre sus jefes, oficiales y clases. Con este motivo pronunció el señor Martínez Barrios un vibrante discurso en el que tributó grandes elogios a la benemérita diciendo que está identificada con el régimen republicano. Mandó las fuerzas el general Bedía y el desfile resultó brillantísimo.

El Sr. Martínez Barrios decidió a garantizar los derechos ciudadanos

—Hablando el Sr. Martínez Barrios con los periodistas le interrogaron estos sobre elecciones y dijo que no tiene ningún deseo de acudir a la lucha comicial y que si sus amigos le presentan por alguna circunscripción será una satisfacción para él el resultar derrotado. Afirmó luego que está decidido a garantizar los derechos de todos los ciudadanos y que tomará disposiciones para garantizar la pureza del sufragio evitando atropellos, coacciones y sobornos. Para ello los jueces y fiscales estarán en guardia permanente y si él tiene noticia de alguna infracción lo mismo desistirá fulminantemente al gobernador, alcalde o autoridad que se salga de la ley. Terminó diciendo que un viaje a Asturias que va a realizar es absolutamente apolítico y que no afecta a conflictos sociales sino simplemente a asuntos particulares suyos.

LEA USTED EL DIARIO DE AVILA